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MUNICIPIO TIMOTEO

CONCURSO PUBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMOTEO
EDITAL N2 001/2023 E RETIFICAGOES

CARGO DE NiVEL ALFABETIZADO

AUXILIAR DE OBRAS E SERVICOS

INSTRUCOES GERAIS

1. A prova tera, no maximo, 4 (quatro) horas de duracdo, incluido o tempo destinado a transcri¢cdo do gabarito
na Folha de Respostas, Unico documento valido para correcao.

2. O candidato devera conferir os seus dados pessoais na Folha de Respostas, em especial seu nome e o nimero
do documento de identidade.

Nao haverad substituicdao da Folha de Respostas por erro do candidato ou por qualquer outro dano.
4. O candidato sé podera se retirar do recinto apds 60 (sessenta) minutos, contados a partir do efetivo inicio da prova.
Este caderno contém 25 questGes de multipla escolha, assim distribuidas:
- Lingua Portuguesa: 10 questdes (numeradas de 01 a 10);
- Atualidades: 5 questdes (numeradas de 11 a 15);
- Matematica: 10 questdes (numeradas de 16 a 25).

6. Cada questdo apresenta 4 alternativas, de (a) a (d). O candidato deverd |é-las, atentamente, antes de
responder a elas.

7. Casoo Caderno ndo corresponda ao cargo de inscricdo, estejaincompleto ou com defeito, o candidato deverd
solicitar ao aplicador, durante os primeiros 20 minutos, as providéncias cabiveis.

8. O candidato podera levar consigo o Caderno de Provas, apds o periodo de sigilo, que é de 1 (uma) hora.
9. O candidato passara o Gabarito para a Folha de Respostas, utilizando caneta esferografica azul ou preta.

10. O candidato deverd entregar a Folha de Respostas ao aplicador.

ATENGAO: FOLHA DE RESPOSTAS SEM ASSINATURA NAO TEM VALIDADE

A folha de respostas nao deve ser dobrada, amassada ou rasurada

Nome do candidato

Por favor, abra somente quando autorizado.

! FUNDAGAO

CEFETMINAS

O GABARITO E O CADERNO DE PROVAS SERAO DIVULGADOS NO ENDEREGCO ELETRONICO:

concurso.fundacaocefetminas.org.br







LINGUA PORTUGUESA
LEIA O TEXTO 1 A SEGUIR PARA RESPONDER AS QUEST(")ES 01, 02, 03 E 04.

TEXTO 1
O lenhador

Um lenhador experiente foi desafiado por um forte jovem para uma disputa: dividiram uma darea igual para os
dois e comecaram a cortar as arvores. O rapaz, com toda a energia e forca, ja havia derrubado muitas arvores
sem parar. E ele se empolgava mais ao olhar que o ancido se sentava para descansar.

No final do dia, o jovem se surpreendeu ao ver que o lenhador experiente o venceu com facilidade, e perguntou:
— Mas como o senhor fez para cortar mais arvores que eu, mesmo parando tantas vezes para descansar?
E o sabio respondeu:

— Eu ndo parava para descansar, eu parava para afiar o meu machado!

Disponivel em: https://finco.com.br/2017/12/05/metafora-do-lenhador-afiando-o-machado/. Adaptado

QUESTAO 01

As personagens da histéria sdo

a) um velho e um mogo.
b) um ancido e um sabio.
c¢) dois homens da cidade.
d) duas pessoas ingénuas.

QUESTAO 02

Em que parte do dia o lenhador venceu o desafio?

a) De madrugada.

b) Bem a tardinha.

c) Ao nascer do dia.

d) Quando a lua surgiu.

QUESTAO 03

No trecho “Mas como o senhor fez para cortar mais arvores que eu, mesmo parando tantas vezes para descan-
sar?”, o ponto de interrogacao tem o efeito de

a) propor.

b) indagar.

c) prevenir.
d) responder.

QUESTAO 04

A ultima frase do texto sugere uma

a) pergunta séria.
b) denuncia falsa.
c) licdo de moral.
d) fala mentirosa.
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QUESTAO 05
TEXTO 2

Leia a tirinha a seguir e preencha a lacuna da frase.

DESOE QUE ME TORNE|
GERENTE DO OXIGENAPOR
00 AQUARIO, TUPO MUPOU!

o T

www.bichinhosdejardim.com

AGORA SOU UM
MODERNO APERTADOR 25

Disponivel em: https://bichinhosdejardim.com/subindo-na-vida/

As frases “gerente do oxigenador do aquario” e
“apertador de botdes” indicam que o personagem

A expressao que preenche corretamente a lacuna é:

a) vende produtos.
b) fabrica maquinas.
c) exerce profissdes.
d) oferece empregos.

QUESTAO 06

TEXTO 3
Marias

“Maria acorda, pega 6nibus cheio, toma chuva, rece-
be ordens, lava passa esfrega limpa encera cozinha
costura seca estende guarda arruma lava passa esfre-
ga limpa encera cozinha costura seca estende guarda
arruma lava passa esfrega limpa encera cozinha cos-
tura seca estende guarda arruma lava passa esfrega
limpa encera cozinha costura seca estende guarda
arruma.

Ndés pagamos um salario minimo.”

Disponivel em: https://www.escritacriativa.com.br/?pg=2577

De acordo com o Texto 3, é correto dizer que o traba-
Iho de Maria é rotineiro porque ela

a) realiza tudo sempre igual no seu dia a dia.

b) obedece sem discutir as ordens de seu patrao.
c) tem reconhecimento pelos servicos prestados.
d) executa atividades cotidianas, mas reclamando.

QUESTAO 07

TEXTO 4

Histdria de um jardineiro

Viuvo, Wallace Sinhorelli, um jardineiro de Sdo Paulo,
sustenta sua filha de 9 anos e sua mae de 96.

Para conseguir pagar o aluguel e demais contas, o jar-
dineiro bate de porta em porta em casas da regido da
Vila Formosa e oferece seus servicos de jardinagem e
paisagismo, ja com as ferramentas na mao. Um oficio
qgue aprendeu em um curso do Senai.

Disponivel em: https://administradores.com.br/noticias/a-historia-desse-
jardineiro-e-a-coisa-mais-inspiradora-que-voce-vai-ler-hoje. Adaptado.

Observe a lista de palavras a seguir, retiradas do Texto 4:

VIUVO — PORTA — CURSO — FILHA — MAE

Em qual alternativa essas palavras aparecem na or-
dem alfabética correta?

a) Viuvo — porta — curso — filha — mae.
b) Filha — vildvo — porta — mae — curso.
c) Curso — filha — mae — viuvo — porta.
d) Curso — filha — mae — porta — viuvo.
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QUESTAO 08

TEXTO 5

Trabalho informal

11.115
Trabalhadores
sem carteira

33.321
Trabalhadores
com carteira

23.198
Trabalhadores por
conta propria

Fonte: IBGE

Disponivel em: https://www.folhaonline.es/trabalho-informal-superou-o
-numero-de-carteiras-assinadas-em-2017/. Adaptado.

Leia o Texto 5 e informe se é verdadeiro (V) ou falso
(F) o que se afirma sobre o grafico.

() O nimero de desempregados é inferior ao de
trabalhadores por conta prépria.

() As palavras “conta” e “carteira” sao substantivos
femininos flexionados no singular.

() A soma de trabalhadores sem carteira com os
desempregados supera os que tém carteira.

De acordo com as afirmacdes, a sequéncia correta é:

a)FF V.
b)V, F, V.
¢)FV,F.
d)V,V, E

QUESTAO 09

TEXTO 6

"SALARiO DEPENDE
DA PROFISSAO"?

. X

BOM... FAZ
SENTIDO!

UM TRABALHO
MAIS DiFiCiL DEVE
PAGAR MELHOR...

/

...PRA
COMPENSARI

ah

S

CAPINAR O DiA
TODO, iMAGINA. ..
] X
...DEVE SER
DiFiCiL PRA
CARAMBAI

LG

Disponivelem: https://www.tumblr.com/tirasarmandinho/161588183299/
tirinha-original.

Sobre o texto da tirinha é correto afirmar que,

a) no segundo quadrinho, a frase “...pra compensar!”
é interrogativa.

b) no primeiro quadrinho, hd uma frase exclamativa
e outra negativa.

c) no primeiro quadrinho, as aspas marcam uma cita-
¢do em forma de pergunta.

d) no terceiro quadrinho, as reticéncias, depois de
“imagina”, indicam indiferenca.
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QUESTAO 10

TEXTO 7

trabalho

1. ato ou efeito de
trabalhar

2. exercicio de atividade
humana, manual ou
intelectual, produtiva

3. esforgo necessario
para que uma tarefa
seja realizada; labor

4. produgao

meudicionario.org

Disponivel em: https://www.meudicionario.org/trabalho

Avalie o que se informa sobre o Texto 7, que é um
verbete de dicionario.

| — As palavras “efeito” e “labor” possuem o mesmo
numero de silabas gramaticais.

Il = O substantivo “exercicio” estd acentuado pelo
mesmo motivo que o adjetivo “necessario”.

[l — A palavra sublinhada na expressado “tarefa realizada”
pode ser substituida por “desfeita”.

Estd correto apenas o que se afirma em

a)ll.
b) IIl.
c)lell
d)lell.

ATUALIDADES

QUESTAO 11

Ainternet constitui uma rede de computadores inter-
ligados que, ao longo do tempo,

a) restringe o avango tecnoldgico.

b) distancia a nog¢do de tempo e espaco.

c) desafia o conhecimento sobre o mundo.

d) continua transformando a maneira de viver.

QUESTAO 12

Qual é a cidade sede dos jogos olimpicos de 2024?

a) Paris.

b) Catar.

c¢) Téquio.

d) Alemanha.

QUESTAO 13

Qual é a principal fun¢do de um decreto?

a) Ampliar o Poder Executivo.

b) Instaurar forcas legislativas.

c) Regulamentar uma lei existente.
d) Corrigir a Constituicdo Federal.

OBSERVE ATENTAMENTE A CHARGE A SEGUIR E
RESPONDA AS QUESTOES 14 E 15.

/"« SUPER PREOCUPADO COM \!

ESSA [+i[TORIA DA INTEL| GENCIA
ARTIFICIAL sugsTiTuIR. O '

RACIOCINIO HUMANOG/

Fonte: pinterest. Disponivel em: http://pinterest.com.br. Acesso em:
nov/2023.

QUESTAO 14

A Inteligéncia Artificial ¢ um campo de conhecimento
capaz de

a) conectar pessoas em diferentes lugares.

b) integrar equipamentos domésticos de modo en-
genhoso.

c) deslocar ideias e gerar respostas com maior grau
de acerto.

d) aprender padrdes, reconhecer elementos e exer-
cer autonomia.

QUESTAO 15

O resultado da educagao formal com foco no mer-
cado de trabalho visa a formacgdo do individuo como
um

a) gestor.

b) pensador.

c) empregador.
d) profissional.
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MATEMATICA

QUESTAO 16

Uma pessoa precisa criar uma senha com quatro nu-
meros, sendo que todos devem ser nimeros impares.

Assim, uma senha possivel, dentro desse critério,
estd corretamente representada em

a) 2843.
b) 2943.
c) 3110.
d) 3157.

QUESTAO 17

Uma empresa criou uma nova embalagem para com-
portar exatamente trés dizias e meia de ovos.

Uma pessoa que comprou ovos pegando duas desta
nova embalagem estara comprando quantos ovos?

a)72.
b) 84.
c) 96.
d) 104.

QUESTAO 18

Os estudantes de um colégio fardo uma excursao
para conhecer a Serra do Cipé e, para o transporte,
utilizardo 6nibus alugados que possuem exatamente
22 lugares para passageiros.

Sabendo que 228 estudantes mais 5 professores
iriam a excursdo, qual a quantidade de Onibus que
precisam ser alugados para acomodar os professores
e os estudantes?

a)o.

b) 10.
c)11.
d) 12.

QUESTAO 19

Antbnio, Carlos, David e Jodo jogaram 3 partidas de
boliche e a pontuagdo obtida em cada partida estd no
guadro a seguir:

PARTIDA 1 PARTIDA 2 PARTIDA 3
ANTONIO 765 990 887
CARLOS 1080 700 627
DAVID 817 827 805
JOAD 700 337 1150

De acordo com as informacdes desse quadro, é corre-
to afirmar que a soma das pontuagGes é maior para

a) Antoénio.
b) Carlos.
c) David.
d) Jodo.

QUESTAO 20

Uma lanchonete vende fatias de pizza por RS 6,50
(seis reais e cinquenta centavos) cada fatia. Uma piz-
za inteira tem seis fatias.

Sabendo que Jodo comprou meia pizza, entdo o valor
gue Jodo deve pagar por todas as fatias que comprou
éigual a

a) R$ 13,00.
b) R$ 19,50.
c) RS 26,00.
d) RS 32,50.

QUESTAO 21

Ana, Julia e Rebeca ganharam a gincana da escola e,
como prémio, receberam RS 1.200,00 para dividirem
entre elas. Apds decidirem como fariam a divisao, fi-
cou combinado que Ana receberia um terco do pré-
mio, Julia receberia a metade e Rebeca ficaria com o
restante.

Dessa forma, o valor que Rebeca deve receber é de

a) R$ 100,00.
b) R$ 200,00.
c) RS 400,00.
d) RS 600,00.
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QUESTAO 22

A bandeira do Brasil é formada por algumas figuras
geométricas.

A alternativa que contém trés das figuras presentes
na Bandeira Nacional Brasileira é

a) circulo, retangulo e quadrado.
b) retdngulo, quadrado e losango.
c) losango, retangulo e circulo.

d) quadrado, circulo e losango.

QUESTAO 23

Daniel nasceu no penultimo dia do més de junho de
2017, cujo calendario estd apresentado a seguir.

Calendario - Junho de 2017

4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17
18 19 20 21 22 23 24
25 26 27 28 29 30

Assim, é correto afirmar que Daniel nasceu em uma

a) terca-feira.
b) quarta-feira.
c) quinta-feira.
d) sexta-feira.

QUESTAO 24

Carlos entrou em uma lanchonete e pagou RS 28,00
por quatro garrafas iguais de refrigerante.

Depois voltou e comprou trés paes de queijo, pagan-
do por eles RS 12,00. Assim, se comprasse um pao de
gueijo e um refrigerante, teria pago

a) RS 11,00.
b) RS 12,00.
c) R$ 13,00.
d) RS 14,00.

QUESTAO 25

A figura a seguir representa o mapa das ruas de um
bairro, cujos quarteirées tém todos o mesmo compri-
mento. Bernardo saiu do ponto A e seguiu o caminho
indicado na figura até o ponto B, percorrendo um to-
tal de 572 metros.

AQ—

Assim, se Bernardo tivesse ido do ponto A direto ao
ponto B, em linha reta sem fazer curvas, teria percor-
rido uma distancia, em metros, igual a

a) 250.
b) 260.
c) 270.
d) 280.
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CONCURSO PUBLICO PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMOTEO

GABARITO (RASCUNHO)

LINGUA PORTUGUESA

o [afle]fe]ln]

oz [ a ]|

2]
(2]
=]

o3 [a]l B c|[bp

| |
oa [ a8 |[c] o]
os | a8 |[c] o]
o6 | a8 |[c] o]
o7 [ a8 |[c] o]
os | a8 |[c] o]
oo | a8 |[c] o]
1 | alls | c]o]
ATUALIDADES
m | allsf[c]l o]
22 | alls|[c] o]
13 | allsf[c] o]
1 [ al[8 ] c|lo]
5 | alls | c] o]
MATEMATICA
16 | Al 8 c|l o]
7 | allsf[c]l o]
1w | a8 f[c] o]
19 | Al s c| o]
20 [ a8 |[c] o]
2t [ a8 |[c] o]
22 [ a8 |[c] 0]
23 [ a8 |[c] o]
2a | alls|[c] o]
s | alls |[c] o]

O gabarito e o caderno de provas serao divulgados no endereco eletronico:

concurso.fundacaocefetminas.org.br



ATENCAO:
AGUARDE AUTORIZACAO
PARA VIRAR O CADERNO DE PROVA.



